

半小时售票超4000张 宁波观众 如此热爱“法扎”

经过前期预热，俗称“法扎”的法语音乐剧《摇滚莫扎特》6月20日至23日将来宁波的消息，吊足了甬城音乐剧迷的胃口。

昨天中午11:18，该剧在宁波文化广场大剧院票务平台正式开票，四天五场演出共计6000多张可售票，短短半小时售出逾七成。

近年，外国原版音乐剧的引入是催热国内戏剧票房的一大引擎。但因演出常设设在上海、杭州等城市，每每与宁波“失之交臂”。今年为回应本地观众的期待，宁波文化广场大剧院尝试性引入在剧圈拥有良好口碑的“法扎”，也是想以此“试水”，查看市场反应，以探索未来更多热门爆款剧在长三角增设宁波站的可能性。



法语音乐剧《摇滚莫扎特》即将来甬。

1 一部有颠覆性意义的音乐剧

首演于2009年的《摇滚莫扎特》，是法语音乐剧发展史上一部具有颠覆性意义的作品。

面对西方音乐史上成就卓越的天才音乐家，这部音乐剧没有小心翼翼地描摹历史上莫扎特的“真实”，而是以当代人的理念、理解和情感寄托，将其定义为极具摇滚精神的“时代巨星”，用另类角度解读莫扎特才华横溢却又狂放不羁的一生，试图以此触及一个真正伟大的灵魂。

故事从莫扎特的青年时代开始讲述，用五光十色的摇滚舞台，表现脱离神童光环后的莫扎特在闯荡音乐界时面临的机遇、诱惑、嫉妒和重重艰难。

从故乡萨尔茨堡到曼海姆，再到巴黎，最后来到维也纳，莫扎特的音乐才华冲破了权势和成见的桎梏，超越了时代纸醉金迷的锈蚀。

《摇滚莫扎特》首次公演即引起巨大轰动，随后在法国各地、日本、韩国、乌克兰、俄罗斯都大获成功。2018年初，《摇滚莫扎特》首次来到中国，24场演出场场爆满，创造了当时中国演出市场上的奇迹。

“法扎”在中国的火爆也成为中国音乐剧市场发展的一个标志性事件，从此以后，中国音乐剧市场份额成长迅速，越来越多的精品剧目来华巡演，音乐剧观众基数持续增长。

2 “爆款”来甬，点燃剧迷热情

今年，法语音乐剧入华也与“中法文化旅游年”的背景密切相关。

2024年是中法两国建立外交关系60周年。中法文化旅游年融合文化与旅游两个领域，力图两国国民创造深入艺术创作的机会，促成丰富且值得记忆的跨文化交流，包括视觉艺术、文化遗产、建筑、戏剧、舞蹈、音乐、电影、沉浸式体验、手工艺在内的多领域交流将悉数呈现。

其中，《唐璜》《摇滚莫扎特》《巴黎圣母院》三部法语原版音乐剧都安排了国内巡演，以期国内观众奉上充满“法式浪漫”的文化盛宴。

据了解，三部剧目目前只有《摇滚莫

扎特》安排了宁波站，想要领略其风采的观众还需抓紧机会。

除了特殊的人物设定，该剧在音乐和舞美的呈现上也值得一看。大胆的摇滚乐配以经典巴洛克风格的服装，现代的表现手法配合欧洲宫廷的舞台，原创摇滚乐与莫扎特的古典乐作品相结合，两种极端风格在华舞舞台上的极致碰撞，一代音乐大师的不羁才华和向往自由、不畏权势的浪漫情怀，在全新的演绎下显得流光溢彩，却又返璞归真。

截至记者发稿，《摇滚莫扎特》宁波站出票已逾八成。

记者 顾嘉懿 通讯员 毕晓杰

马伯庸热门作品 象山开拍 雷佳音岳云鹏 开启“荔枝”征途

3月11日，由腾讯视频、留白影视共同出品的古装传奇大剧《长安的荔枝》在象山影视城举行开机仪式，原著作者兼故事顾问马伯庸、导演曹盾等主创到场，同时官宣雷佳音、岳云鹏、那尔那茜、安沅、吕凉、公磊、冯嘉怡、阎必果、周美君等演员正式加入“荔枝”征途。

开机仪式上，《长安的荔枝》故事主线浮出水面。

看似风平浪静的长安暗藏较量，故事主人公李善德（雷佳音饰）在同僚的欺瞒之下从监事变身“荔枝使”，被迫接下一道为贺贵妃生辰、需从岭南运送新鲜荔枝到长安的“死亡”任务。荔枝“一日色变，两日香变，三日味变”，而岭南距长安五千余里，山水迢迢，这是个不可能完成的任务。为保女儿李袖儿余生安稳，李善德无奈启程前往岭南。与此同时，替左相寻找右相敛财罪证的郑平安（岳云鹏饰）已先一步抵达岭南。各自身负重任的二人在他乡偶遇，还遭遇了岭南刺史何有光（冯嘉怡饰）和掌书记赵辛民（公磊饰）的重重阻拦，双线纠缠之下任务难度飙升。

这场当局者为着自身的利益费尽心力的“荔枝之旅”，令人期待。

这也是马伯庸、曹盾继《长安十二时辰》后的又一次合作。

谈到《长安的荔枝》，马伯庸说：“这部作品对我来说有特别的意义，是我处在狂热状态时创作的作品，花了11天。得知作品要搬上荧屏我非常激动，交到曹导手里我也很安心。”

曹盾笑称：“既然是马老师狂热状态下的作品，时下我们又有爆款阵容，一定会拼命癫狂地创作一部爆款。”他表示，主创团队目标明确，不仅要讲好小人物视角下的传奇故事，更要通过镜头展现别样的广州城风光，传达中式美学概念，实现对中国文化的影像表达。

在开机当天官方释出的演员海报中，极具特色的服饰映入眼帘，丝麻锦衣各显其美，众人被荔枝树枝叶的阴影所遮盖，在光影跃动间精准点明了故事的核心元素——荔枝。

该剧目前正在象山影视城紧密拍摄中，预计明年与观众见面。

记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋



导演曹盾（左一）和主演岳云鹏（右一）在开机仪式上。通讯员供图

拍卖公告栏

刊登热线：

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》
政府类、企业类、
招聘等公告，欢迎垂询！

浙江三江拍卖有限公司

拍卖公告

交易登记号：CNBJB2024016

受委托，本公司定于2024年3月27日上午9时至11时止（延时除外）在“江北区产权电子交易平台”公开拍卖位于宁波市江北区慈城镇五联村五联集市土地和房屋的五年租赁权，整体出租。起拍价：149300元/首年，保证金：15000元。面积、年租金递增等具体信息详见宁波市公共资源交易电子服务系统网站。

一、报名须知：有意者请于2024年3月26日16时前在江北区产权电子交易平台注册、办理报名手续，并缴纳保证金。

二、交易方式：采用网络竞价方式进行。

三、标的看样：公告之日起至2024年3月26日16时前，由拍卖公司统一安排看样。

四、联系方式：15867454727
未尽事宜详见拍卖专场资料。



《摇滚莫扎特》剧照。